

《中国式关系》上演因关系的错位和反差引发的幽默故事

陈建斌：熟悉的生活有了陌生的感觉

直击看点



□ 本报记者 陈巨慧 刘一颖
实习生 施云飞

当代幽默都市轻喜剧《中国式关系》(上图)将于9月8日在北京卫视开播。日前,主演陈建斌接受媒体群访,披露了自己对“中国式关系”的独家解读。

中年危机引发共鸣

该剧讲述了人到中年的规划设计院干部马国梁(陈建斌饰)接连遭遇职场与官场的双重打击,转战商场开始创业打拼,由此上演了一出出因为“中国式关系”的错位和反差引发的笑中带泪的幽默故事。

戏里,设计规划院副院长马国梁45岁;戏外,演员陈建斌也正处在差不多的年龄。与剧中人物同到中年的陈建斌谈及对“马国梁”的认识时说:“生活中的难处、生活中的不如意比比皆是。从这个意义上来说,马国梁代表的是生活当中绝大多数的人,当我们面对不如意的时候,我们应该怎么做?怎么选择?这是这个角色的价值所在。不仅仅是中年危机,我觉得每个人每天都有一个新的危机,只要你想生

活不断地往前走,都会有危机出现,可能这就是一种危机感。那种感觉会提醒你,让你警觉,而不是像温水里的青蛙似的,渐渐适应了一种环境。”

透明胶般的中国式关系

“关系”是贯穿该剧始终的、最核心的一个词。剧中马国梁的“中国式关系”包含了面对和背叛下属的关系、与出轨妻子的关系、与合作伙伴的关系、与前岳母以及女儿的关系等等多方面关系。

“何为中国式关系?我觉得就是我们在生活中经常会遇到的那种:人人与人之间没有绝对的爱,也没有绝对的恨,总是黑里圈着白,白里圈着黑,分辨不清楚,利益和冲突,很多东西都混杂在一起,让你无法准确地对这个关系作出判断的那一种关系。”陈建斌说出了自己对于“关系”的见解,“我觉得可能就是我们在生活中经常遇到的那种,像空气、像棉花,像那么一种透明的胶,粘在你的生活周围,这就是那种感觉和那种关系吧。”

幽默的“老干部”

作为一部风格幽默的都市轻喜剧,陈建斌饰演马国梁贡献了大部分“笑料”。耿直嗔人的“嘴炮儿”,层出不穷的金句,辣眼睛的对白都将尽展“陈式幽默”。在陈建斌看来,人物的幽默感来自于关系的错位与反差,“一个原本是体制中的老干部,他待惯了,习惯用体制中的一些方式、方法去生活,突然间要面临新的环境、新的形式,但是他仍然在沿用他以前的方式方法去解决问题,这时候这两者之间就会产生一些差异,就有一些幽默的东西出现了。”

全新视角下的当代生活

许久没有接拍现实题材作品的陈建斌之所以出演“马国梁”,是因为“这个电视剧虽然很接近生活,但实际上它从生活中找到了一个新的角度,去看待我们特别熟悉的生活,使熟悉的生活有了一种陌生的感觉,这是这个电视剧颇为新颖的地方。”在他看来,作为一部现实主义题材作品,故事从一种全新的视角去剖析了当代人的生活,很有新意,而且“关系”在中国人的生活中格外重要,却也是时常被忽略的。“在现实生活中,我们可能不太会梳理自己的生活,也没有听哪个人说我今天要感知一下我的社会关系、各种关系,而这部戏则帮助人们正视了这一点。”

8月28日,台北,女星蔡健雅出席个人演唱会庆功宴。

□CFP 供图



内地奥运精英代表团离港赴澳

据新华社香港8月29日电 29日下午3时左右,里约奥运内地精英代表团从港澳码头乘船,前往澳门。至此为期3天的访港行程圆满结束,连日来20余场活动场场爆满,点燃了香港市民的奥运热情。

27日临近中午时分,里约奥运会内地奥运精英代表团抵达香港。当天下午,代表团出席由香港特别行政区政府举行的欢迎酒会及晚宴,与香港各界人士见面。

28日,代表团兵分多路与香港市民深入交流。上午,部分代表团成员在伊利沙伯体育馆进行羽毛球、乒乓球示范表演,在维多利亚公园进行跳水、游泳的示范表演,另一批奥运精英代表与约1300名青少年制服团体成员及香港本地青年见面,一起参与互动游戏。

女排队则于当天早上全员到访香港志莲护理安老院,随后还赶赴奥海城商场与小朋友同乐。此外,还有一批运动员在尖沙咀九龙公园体育馆参与了“动感校园 精英对话”活动。当天下午所有运动员都出席了在伊利沙伯体育馆举行的“奥运金牌精英约定你”文艺演出。

29日上午,女排队登上敞篷巴士巡游新界社区,吸引了大批市民汇聚在道路两旁。她们随后前往马鞍山体育馆进行“排球公开课”表演,与青少年交流及切磋球技。郎平还以女排精神勉励青年人在实现目标的道路上不畏困难,坚持到底。

当天,马龙、张继科、丁宁、李晓霞等到访了大埔体育馆与学生和市民交流;跆拳道金牌情侣赵帅及郑姝音来到香港培正学校,进行跆拳道示范表演;傅海峰和林跃则到访香港潮商学校,与上百名学生互动并进行友谊比赛;乒乓球好手刘诗雯、许昕以及羽毛球精英林丹、谌龙等还现身体育学院,与香港青少年运动员和学生交流。

荷兰前锋多斯特加盟里斯本竞技

据新华社里斯本8月28日电 葡超里斯本竞技队28日发表声明,表示已和沃尔夫斯堡队就前锋多斯特的转会事宜达成协议,荷兰国脚与里斯本“绿狮”签约四年,违约金高达6000万欧元。据媒体透露,此次交易涉及的转会费约为1000万欧元。

现年27岁的多斯特身高1米96,在过去的四个赛季中效力于德甲沃尔夫斯堡队,在115场比赛中攻入47球。此前他还曾在德甲海芬队效力,共出场39场攻入9球。2015年以来多斯特代表荷兰国家队出场6次攻入1球并助攻2次。

同日里斯本竞技队还宣布从法兰克福引进了荷兰年轻前锋卡斯泰尼奥。葡萄牙媒体随即表示,上赛季球队最佳射手斯里曼尼和年轻前锋马内很可能在近期离队。

电影《一句顶一万句》定档双“十一”

□记者 陈巨慧 刘一颖 报道
本报讯 记者从片方获悉,改编自刘震云同名小说电影《一句顶一万句》将于11月11日上映。

小说《一句顶一万句》获第八届茅盾文学奖,被誉为中国版的《百年孤独》。该片由刘震云担任编剧,江志强监制,刘雨霖执导,毛孩、李倩、刘蓓、范伟领衔主演。电影以“忍,还是不忍”为核心,讲述了两个普通人为了寻找说得上话的人,历经千难万险的情感斗争的故事,陈述了一种特殊的孤独感和友情观。

中国男足9月1日客场对阵韩国队

实力不够 精神来凑?

□ 本报记者 王磊

8月29日晚,中国男足乘坐包机从沈阳启程飞往韩国首尔,备战9月1日与韩国队的世预赛十二强赛首战。一直受“恐韩症”困扰的中国男足虽然在牌面上劣势尽显,但无论是高洪波还是球员,都不会轻易放弃。

中国队上一次参加世预赛决赛阶段比赛,还要追溯到十五年前。当时的十强赛,中国队在神奇教练米卢的带领下,一路过关斩将,最终实现了杀入世界杯决赛圈的夙愿。十五年后,中国队又在临危救主的高洪波的带领下,磕磕绊绊杀入世预赛决赛阶段比赛——十二强赛。不过,中国队第一战就遇上了“苦主”韩国队。

对于中国男足来说,韩国队如同一座难以翻越的大山。按照中国足协官方的统计数据,过去38年,中国队在国际A级比赛中与韩国队交手33次,仅取得2胜13平18负的成绩。若是

只算亚运会、亚洲杯、世预赛等正式大赛,中国队与韩国队交手10次,交出了3平7负的不胜答卷。

中国队仅有的两场胜利中,第一场胜利还要追溯到1986年的尼赫鲁金杯,中国队2:1击败韩国队。虽然这场比赛也被视为国际A级比赛,但是因为韩国队派出的是大学生球队,所以很多人也将这场经典的抗韩胜利忽略。至于第二场胜利就是2010年东亚四强赛中,高洪波执教的中国队3:0击败韩国队,这也是中国队被外界普遍认可的第一次战胜韩国队的比赛。

时隔六年后,当高洪波再次执掌中国队教鞭并在世预赛十二强赛首战碰上韩国队时,很多人自然会提到那场经典的3:0。对此,高洪波倒是显得很冷静,他认为韩国队已经今非昔比:“一个是人员上有了很大的变化,再一个是时间上也发生了很大的变化,我们更多地需要研究现在韩国队的打法。”

六年前,征战东亚四强赛的那支韩国队只有韩国联赛国内球员参加,且处于新老交替阶段;如今征战世预赛的韩国队不仅拥有孙兴慜、寄诚庸、李青龙等7名效力于欧洲联赛的球星,也有在中超效力的金英权、洪正好、金基熙等人,实力远远超过六年前那支球队。在德国教练施蒂利克的率领下,韩国队在40强赛中8战保持全胜且打进24球不丢一球。

再说说韩国队的主场首尔世界杯体育场,这也是首尔FC队的主场。过去十年,首尔FC队多次与中超球队在这里交锋,至今保持不败。在上周结束的亚冠四分之一决赛首回合较量中,鲁能泰山队正是在这里输给了1:3,晋级形势岌岌可危。这里不仅是首尔FC的“魔鬼主场”,也是韩国队的“魔鬼主场”,韩国队在这里打了14场世界杯预选赛,取得10胜3平1负的骄人战绩。

面对实力远远高于自己的韩国队,还要面对对手的“魔鬼主场”,低谷中的中国队似乎

很难从客场全身而退。不过,高洪波并不惧怕对手,并且用女排逆袭夺冠的精神鼓励队员:“郎平指导带的中国女排,在奥运会前不被看好的情况下,团结一致,众志成城,最终拿到女排金牌,这是对中国体育文化的诠释,也值得中国男足好好学习。”

当然,光有精神还不够,中国男足还需要更合理的战术布置。

在沈阳集训期间,高洪波一直在磨合阵容,试图找到全身而退的良方。做好防守,肯定是中国队的重中之重,但是高洪波也表示:“足球比赛不是说几个后卫就能解决防守问题,足球比赛讲究的是攻守平衡,我们能不能找到平衡点才是最重要。”

赛前,中国之队官方发布了主题为“坚定信念”的赛前海报,文中写道:“坚定信念,就是无惧前路艰险;坚定信念,就是直面质疑的目光和强者的光环;坚定信念,就是把握手中无限的可能!”



8月28日,在2016-2017赛季意大利足球甲级联赛第2轮的一场比赛中,国际米兰队主场以1比1战平巴勒莫队。图为巴勒莫队球员乔科夫(左)与国际米兰队球员丹布罗西奥在比赛中拼抢。 □新华社发

中國銀行
BANK OF CHINA

ETC通道

客户持身份证、中行信用卡、车辆行驶证即可申请办理鲁通卡。

中银钜惠 任您畅享

中国银行爱驾卡 ETC扣款服务

免 免费送OBU(普通储值卡送) 免除10项服务费用

送 赠送保额10万元人身意外险(普通储值卡客户) 加油站消费最高返现60%送积分,送洗车。

省 高速通行费打折,分期付款手续费0.5折, 中银车险保费最低4.3折,指定商户消费满额立减10至30元。

快 微信通讯,自动识别,全程只需2秒 实现高速畅行。

更多精彩优惠,敬请关注“中国银行山东分行”微信号。

长城环球通爱驾汽车卡

山东省分行微信

惠民金融APP

出国金融APP

长城环球通爱驾汽车信用卡

中银ETC主题借记卡